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 ชุดที่ 12   (ตอนที่ 2/4)  
   
1. ผลบวกของสมาชิกในเซต {θ ∈ (0, 2π) | 4(1 - sin θ)(1 + sin θ)(1 + cos2 θ) = 3}  

ตรงกับขอใด 
 1) π 2) 2π 3) 3π 4) 4π  
2. กําหนดจํานวนสมาชิกของเซตตางๆ ดังตารางตอไปนี้  

เซต AU B BU C CUA AI BI C 
จํานวนสมาชิก 59 44 36 15 

 
 คาของ n(AU BU C) + n(A) + n(B) + n(C) เทากับขอใด 
 1) 124 2) 144 3) 154 4) 169  
3. ถา u  = (1, 1, -2) สามารถเขียนไดในรูป u = r (cos α, cos β, cos γ)  

แลว tan (α + β + γ) มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
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กับขอใด 
 1) 2

1  2) 1 3) log2 abc 4) log abc 
 
5. เซตคําตอบของอสมการ | x + 1 | < | 2x + 1 | คือเซตในขอใดตอไปนี้ 
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เฉลย 

 
1. เฉลย 4) 4π 
 พิจารณา 4(1 - sin θ)(1 + sin θ)(1 + cos2 θ) = 3 
    4(1 - sin2 θ)(1 + cos2 θ) + 1 = 4 
    4 cos2 θ(1 + cos2 θ) + 1 = 4 
    4 cos2 θ + 4 cos4 θ + 1 = 4 
    (2 cos2 θ + 1)2 = 4 
    2 cos2 θ + 1 = 2, -2 
    cos2 θ = 2

1 , - 2
3   (คาลบไมใชเพราะ cos2 θ ≥ 0) 

    cos θ = ± 2
1  

   ∴  θ = 4
π , 4

3π , 4
5π , 4

7π  

   ∴  เซตคําตอบคือ 



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 ππππ     47 ,45 ,43 ,4  

   และผลบวกของสมาชิกในเซตเทากับ 4
7  5  3  ππππ +++  = 4π 

 
 
 
 
 
 
 
  
2. เฉลย 3) 154 
  n(AU BU C) = n(A) + n(B) + n(C) - 

n(AI B) - n(BI C) - n(CIA) 
+ n(AI BI C) 

  n(AU BU C) + n(A) + n(B) + n(C) = [n(A) + n(B) - n(AI B)] + 
[n(B) + n(C) - n(BI C)] + 
[n(C) + n(A) - n(CIA)] + 
n(AI BI C) 

   = n(AU B) + n(BU C) + 
n(CUA) + n(AI BI C) 

   = 59 + 44 + 36 + 15  =  154 
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 ∴ cos α = 6
1  → α = arccos 
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  cos β  = 6
1  → β = arccos 
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  cos γ  = 6
2-  → γ = arccos 
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  ∴  α + β + γ = arccos 
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4. เฉลย 1) 2
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5. เฉลย 3) 
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   แยกพิจารณาเปน 4 กรณี 
   กรณีที่ 1 ; x + 1 ≥ 0 และ 2x + 1 ≥ 0 
   ในกรณีนี้ x ≥ -1  และ  x ≥ - 2

1  นั่นคือ x ≥ - 2
1  

    | x + 1 | < | 2x + 1 | 
    x + 1 < 2x + 1 
    x > 0 
   ไดคําตอบจากกรณีนี้เปน x > 0 
   กรณีที่ 2 ; x + 1 ≥ 0 และ 2x + 1 < 0 
   ในกรณีนี้ x ≥ -1  และ  x < - 2

1  นั่นคือ -1 ≤ x < - 2
1  

    | x + 1 | < | 2x + 1 | 
    x + 1 < -(2x + 1) 
    3x < -2 
    x < - 3

2  

   แต -1 ≤ x < - 2
1  ดังนั้นไดคําตอบจากกรณีนี้เปน -1 ≤ x < - 3

2  
   กรณีที่ 3 ; x + 1 < 0 และ 2x + 1 ≥ 0 
   ในกรณีนี้ x < -1  และ  x ≥ - 2

1  ซึ่งเปนไปไมได 
   กรณีที่ 4 ; x + 1 < 0  และ  2x + 1 < 0 
   ในกรณีนี้ x < -1 และ x < - 2

1  นั่นคือ x < -1 
    | x + 1 | < | 2x + 1 | 
    -(x + 1) < -(2x + 1) 
    x < 0 
   แต x < -1 ดังนั้นไดคําตอบจากกรณีนี้เปน x < -1 
   สรุปวา เซตคําตอบของอสมการที่กําหนดให คือ 
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นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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